

LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

Oficinas: Alfonso el Sabio, 12

Año X.—Num. 5330

Alicante Jueves 6 de Noviembre de 1902

Callos—durezas

¡¡ES EL MEJOR. SIEMPRE CURA!!
Prevenir se contra las numerosas afecciones, que no hacen más que descreditar nuestro producto, pues no pueden en modo alguno extirpar y curar de raíz los callos y durezas, como está probado los cura el nuestro.
Una peseta!!! Una peseta!!!
En todas las farmacias y droguerías de España y Ultramar

CALLICIDA ABRAS XIFRA

Depósito central: Farmacia de Abras Xifra, Argensola, 10, Madrid, y G. García y Martín y Compañía

Callos—durezas

¡¡¡MÁS DEJA DE DAR RESULTADO!!!
Es incoloro, no duele, mancha ni corroe. Calma el dolor a la primera aplicación extirpando pronto los callos y durezas. Estúche con frasco, pincel e instrucciones.
¡¡Una peseta!!! ¡¡Una peseta!!!
EN ALICANTE, en todas las buenas farmacias y droguerías

FOREIGN PRESS OFFICE

Corresponsales en todos los países del mundo.
Foreign Press Office es el colaborador indicado para los periódicos, revistas, hombres de ciencia, artistas, sociedades, etc., que deseen estar al corriente del movimiento intelectual del mundo entero.
SUS INFORMACIONES PERIODÍSTICAS hechas por personalidades distinguidas las publican.
LOS MEJORES PERIÓDICOS de Europa y América.
Corresponsal en España: D. Antonio Cobos Liso, calle del Calvario, 19 segundo, derecha, MADRID.

día con mucha arrogancia la tenaza, y como observara que era inmensa, con una pequeña picadura en el centro, pero con todas las trazas de ser muy fuerte, le dijo a Tiburcio:
—Si te duele algo agarrate al banco.

Sin más advertencias ni más preámbulos agarró la muela con la tenaza, pero al ver que no cedía, cosa a que no estaba acostumbrado, echó un terno, y olvidando el papel tan importante que el pulso desempeñaba en tales casos, se puso a tirar con todas sus fuerzas sin miramientos ni precauciones de ninguna clase, ni más ni menos que si se tratara de arrancar un pino.
Tiburcio, que fué un valiente sufriendo sin quejarse los primeros tirones, no pudiendo aguantar más y ciego por el dolor, echó las manos al azar, agarrando con la izquierda la chaqueta y con la derecha las narices de Zenón.

Era de ver aquella lucha de titanes tirando uno de la muela del paciente y éste de la chaqueta y de las narices del barbero!
No hay por qué decir que Tiburcio se había levantado y andaba agarrado por la chaqueta y las narices del barbero dando vueltas y traspies por la barbería, pero sin señales de soltarse uno a otro.
De pronto, se oyeron dos rugidos simultáneos, y se separaron yendo uno a sostenerse sobre una pared y el otro sobre la opuesta.

Ambos habían vencido.
El barbero había extraído la muela y adherida a ella la mandíbula, y Tiburcio se había llevado media chaqueta en una mano y en la otra las narices del barbero.
Tiburcio, bañado de sangre y no pudiendo hablar por la avería tan atroz que tenía en la boca y cara, señalaba con una mano la falta de su mandíbula y en la otra le mostraba al barbero sus narices enteras, como diciéndole:
Cada uno se agarra con sus uñas: si buena mandíbula me has arrancado, buenas narices te cuesta.

El barbero, también ensangrentado, contemplaba y movía con orgullo aquella muela fija en su mandíbula, como quien tremola un trofeo ganado a un enemigo terrible, y diciendo con acento de gran satisfacción:
Me ha costado las narices pero salió. A mi tenaza no hay muela que se resista.
Llegó el médico y los auxilió declarándolos a ambos de gravedad.
Tiburcio murió a los ocho días, pero Zenón curó al fin.
El día que el médico le hizo la última visita, le dijo:
—Vaya, Zenón; ya no necesitas mi asistencia; ya estás curado.
—Cuanta mejor hubiera sido para todos que al ver que la muela no quería salir, la hubieras dejado en su puesto y tú tendrías las narices en el suyo!
—No, señor médico,—lo contestó Zenón—prefiero haberme quedado sin narices, al bochorno de abela dejao a Tiburcio la muela en la boca. Ante todo mi honra y la de mi tenaza.

resultado la intervención armada de España, Francia, Austria y Nápoles pero devolver al Pontificado el trono abandonado.
Publicó también la Encíclica célebre que empieza «Quanza cura» y el «Syllabus», haciendo a la vez numerosas notas diplomáticas y protestas por la ocupación de los Estados de la Iglesia, y gracias a sus energías y constantes trabajos pudo contenerse aquel estado anormal que amenazaba al Jefe visible de la Religión católica.
Por eso, al ocurrir su fallecimiento el 6 de Noviembre de 1876, ha sido tan sentida su muerte, desvaneciéndose, con la pia razón el dictado de intransigente por la frase «Mon possumus» que era propia de la anómala situación por que pasó el trono de los papas.

(Prohibida la reproducción.)
Había en un pueblo de Aragón un barbero que, además de este oficio, ejercía, como muchos de sus colegas, el de dentista, truncado, por supuesto, éste, pues que se limitaba a extraer muelas.
Zenón—este era su nombre—cifrab su orgullo en lo bien que «tiraba» la navaja, pero particularmente en que jamás, al echar su tenaza, única herramienta que usaba para el oficio de dentista, había dejado de sacar la muela del paciente que solicitaba sus servicios.
Era Zenón hombre heróico; tenía toda la energía de los de su raza y tan bruto como el que más de sus paisanos que haya merecido el honor de figurar en los más célebres cuentos baturros.
Cierta día Tiburcio, vecino del barbero, y tan rudo y fornido como él, se recibió del dolor atormentado por un fortísimo dolor de muelas, y, sin entrar en su casa, se dirigió a la de Zenón, a quien requirió para que inmediatamente le extrajera la muela dolorida.
—Eso es «mu» fácil, Tiburcio,—le dijo Zenón.—Ya sabes que a mi tenaza no se resiste «ninguna» muela «manque» sea más grande que una «chaminera». Siéntate.
Le examinó la muela mientras blan-

El tesón de los aragoneses

EL ROBO Y LA CIENCIA

La ciencia lo abarca todo; ya ha llegado hasta el extremo de ser útil a los ladrones.

Unos cuantos individuos que se dedican a esta «honrada» profesión en Birmania, emplean un sistema especial y científico que anula toda cuanto resistencia puedan oponer las víctimas sin necesidad de que, en caso de detención, se pueda imputar a los malhechores un delito de homicidio.

En son de broma, un prestidigitador de aquel país ha enseñado el sistema a un viajero inglés, haciendo de víctima un oriado de este último.

En un instante el ladrón-maestro cogió por el cuello a la víctima convencida y le apretó fuertemente con los dos dedos pulgares en las partes blandas, comprimiendo al mismo tiempo la espina dorsal.

El individuo cogió de este modo se puso tembloroso, se quedó completamente sin fuerzas y luego se cayó al suelo como herido por el rayo.

Todos los que presenciaban el experimento creyeron que el criado inglés había muerto, pero el prestidigitador permaneció impávido. Sacó tranquilamente un pañuelo y con él descargó unos cuantos zurriagos en la cara del paciente. Despertó éste en seguida, poco después se levantó y echó a andar con paso incierto.

¿En qué consiste el fenómeno? Difícil es precisar, porque en este caso el operador puede influir sobre los vasos que llevan la sangre al cerebro, produciendo una anemia ó una hiperemia del órgano que causase la pérdida del conocimiento, ó bien obrar sobre los importantes nervios que pasan cerca de los vasos, determinando la pérdida del conocimiento.
Este sistema de insensibilización lo emplean también los javaneses; pero sólo con fines humanitarios y terapéuticos.

CREPUSCULO

La tarde está melancólica: del sol el postrer reflejo baña el alto campanario del vecino monasterio.
Mientras ella duerme enferma yo triste a su lado velo; nuestros corazones sólo turban el largo silencio.
A lo lejos, un piano casi llora repitiendo ese canto que las almas tararean entre sus flores.
¿Quién lo toca? No se sabe: tal vez la mano de un muerto se posa sobre el teclado trasmitiéndole algo eterno.
¿Quién es? Tampoco se sabe; tal vez el mismo esqueleto del Weber, que está tocando «El último pensamiento».
Baltasar M. Durán.

DIALOGOS

—¿Has visto «Don Juan Tenorio»?
—¡Vaya!
—¿Y te gusta, mujer?

—Que si me gusta? Muchoísimo, y por cierto que exclamé, cuando a Doña Inés raptaban; «¡Ay, quien fuese Doña Inés!»

—Ya vi el «Tenorio», mamá.
—Hija mía, ¿te gustó?
—Lo que más me entusiasma fue la escena del sofá.
Es una escena muy bella; es una escena divina; es una escena... que fascina.
Ay, mamá, que escena aquella!

—Chico, soy Comendador.
—¿Conque ese papel te han dado en el «Tenorio»?

—Melchor, si es que me han condecorado...
—¡Horror! terror! y furor!
Yo también he de alcanzar honores...
—¿Cal?

—¿No?
—¿Están verdes!

Eso es hablar de la mar.
—Calla.
—No quiero callar.
—Comendador, que me pierdes!

—Se ha escondido ese pillastre; se está burlando de mí.
Salga usted! Venga usted aquí!

—Válgame Cristo! Mi sustiel!

Vicente Rubia.

¡POR LOS NAUFRAGOS!

El telégrafo nos ha comunicado la infanta nueva de la pérdida del vapor «Enero», de la matrícula de Bilbao y propiedad de los señores Aznar y compañía.

El siniestro ha ocurrido a consecuencia de un choque habido con otro buque inglés, en aguas de Grevesend, pereciendo en las inmensidades del Océano veinticinco infelices tripulantes, veinticinco bravos marineros que ganaban su sustento y el de su familia a bordo del barco perdido.

En la tripulación del «Enero» figuraban personas conocidísimas en Bilbao, siendo la mayor parte de ellos hijos de Vizcaya.

Se han salvado solamente dos individuos que formaban la misma, y cuyos nombres no publicamos por no saber quienes fueron los que tuvieron la dicha de salvarse de una muerte cierta y triste.

El barco está asegurado como igualmente el cargamento.
La casa armadora no se ha perdido nada.

Quienes quedan con luto son veintidós familias.

Veinticuatro hombres perdieron la vida buscando el jornal para el sustento de su familia.

Una oración por aquellos que cumpliendo su deber, encontraron la muerte en las inmensidades del Océano!

DOS OBRAS NUEVAS

La casa editorial Sempere y Compañía acaba de publicar dos libros nuevos con esa prodigiosa actividad que viene demostrando hace tiempo.

Uno de ellos es «La sociedad futura», del famoso agitador francés Juan Grave. Esta obra, que es importantísima para todos los que quieran conocer el adelanto y las afirmaciones de la revolución socialógica, ha sido ya publicada en España por importantes bibliotecas, pero a un precio que hacía imposible su adquisición a la gran masa del público.

De la importancia de la obra nada hay que decir. El número de traducciones que se han hecho de ella en todo el mundo hacen su mejor elogio. Juan Grave, el obre-

ro poeta que por sus estudios ha llegado a convertirse en uno de los primeros publicistas revolucionarios, es un convencido, que por la sinceridad y la fe con que expone sus doctrinas avanzadas en «La sociedad futura», impone respeto aun a los adversarios. Es el ideal generoso del poeta revolucionario que vaticina un porvenir mejor para la humanidad.

El editor Sempere ha conseguido dar en los volúmenes toda «La sociedad futura», que forma en otras ediciones un grueso y costoso volumen. Por dos pesetas se adquiere una obra, que en otras ediciones costaba ocho.

El otro libro que acaba de publicarse es «Las bodas de Yolanda», del gran novelista alemán Sudermann, que cada vez agrada más al público español.

Sudermann en «Las bodas de Yolanda» es el mismo novelista de «El Deseo» y otras obras famosas, debidas a su pluma. Con esto está dicho todo sobre el mérito de la nueva novela.

«Las bodas de Yolanda» forma un hermoso volumen, con el retrato del autor, y, como todos los libros de Sempere, se vende al precio de una peseta.

ALICANTE

El próximo sábado contraerán matrimonio la bella y distinguida señorita doña Enriqueta Ramos Mollá, hija del decano del Colegio de procuradores de esta ciudad, con el conocido procurador de los tribunales D. Vicente Pascual.

Según parece es ya un hecho la creación de la Caja Nacional de Ahorros, cuya administración correrá a cargo de la Compañía Arrendataria de tabacos, que ya tiene hechos los trabajos preparatorios de organización.

Invitación

Llamamos la atención de nuestros lectores, respecto al anuncio que en nuestro número de hoy publica la casa bancaria SZANTO Y COMPANIA BU-APFST.

Dicho establecimiento ya tuvo ocasión de pagar a sus clientes los más halagüeños premios principales y aún en España ha sabido merecer el favor del público por su probada formalidad y exactitud en todas cuantas operaciones ha practicado dicha casa.

La Lotería húngara se efectúa bajo la vigilancia del Supremo Gobierno del Reino de Hungría, circunstancia que la hace digna de toda confianza.

Ha ingresado en el grupo de scandilla el Sr. Poveda, el médico D. Vicente Lluca Colomer.

Todas las misas que desde las siete hasta las diez, se han celebrado en el altar mayor de la iglesia de San Nicolás, han sido aplicadas en sufragio del alma del que fué en vida estimado amigo nuestro D. Manuel Chápuli.

Venta

En la calle de las Navas de esta capital acaba de construirse una bonita y elegante casa-chalet con arreglo a los modernos adelantos de edificación.

Circunda el caprichoso hotelito un ameno y bien cuidado jardín cerrado por artística verja de hierro.

Las personas de buen gusto que deseen adquirirlo pueden pasarse a visitarlo y tomarán informes en la misma calle de las Navas, n.º 78.

Se halla vacante la plaza de médico titular de Calles de Segura, dotada con el haber anual de 999 pesetas.

Ha marchado a Madrid, D. José Carbonell Morant, concesionario del ferrocarril de la Marina.

Una de las causas que más influyen en la pobreza de nuestra nación, es la rutina de nuestros agricultores y horticultores, que no salen del trillado camino que les trazaron las generaciones que les han precedido.

No faltan personas de buena voluntad que intentan romper ese círculo vicioso en que se encierra los que desconocen la virtud de los adelantos modernos, y que de esos propagandistas de las ventajas que produce el empleo de plantas y semillas acopiadas y recogidas como superiores, entre las de reconocido mérito en el arrojado horticultor de Valencia señor Veyrat, el cual se hospeda actualmente en el Gran Hotel, en el cual tiene a disposición de los propietarios un magnífico catálogo de toda clase de vegetales, muestras de plantas y semillas y todo lo concerniente al ramo de arboricultura.

Signa el tiempo su saterá que carta quedarse. Esta noche llovía con alguna abundancia, y durante el día se ha despejado y nublado el horizonte una porción de veces.

Costurera y modista:

Ofrece sus servicios para casas particulares. Razón, Huerta, número 30.

El vino oleroso siglo xx de la casa de Pedro DOMECCO, es un modelo perfecto en su clase y de incomparable aroma.

Los derribos

Un apreciable colega local, después de manifestar que continúan los derribos de edificios ruinosos y de aplaudir una medida que redundará en pró del embellecimiento de la ciudad y en bien de la seguridad del vecindario, vuelve a rescatar dudas que creemos haber aclarado hace tiempo, acerca de si la ley se aplicaba por igual ó si se establecen distinciones y preferencias según la clase del inmueble que ha de derribarse y la categoría social del propietario.

Ya dijimos en el artículo que con el título «Con el mismo casero», dedicamos a tratar esta cuestión, que el encargo de hacer que se cumpliera el acuerdo del Ayuntamiento, era incapaz de falsear la equidad é igualdad que han de informar las leyes para que estas sean justas, y que admitiendo solo en hipótesis, que alguna vez faltase á tales requisitos sería por causa de utilidad pública, de conveniencia general, nunca fundando tales preferencias en desigualdades sociales que no pueden ser tenidas en cuenta por quien sienta severo culto á la justicia.

Depilación eléctrica

Unico remedio para obtener la desaparición de los pelos de la cara. EXITO SEGURO: Madorquines, 4, principal, Valencia.

Según nuestras noticias el resultado de la visita que en la actualidad están girando los arquitectos Sres. Guardiola y Cuquillat al templo de Santa Maria de Elche, será el cerrarla al culto público por amenazar ruina.

El pimentón

En cumplimiento de lo ordenado por el Gobierno el Sr. López de Oyarzábal, en viado enérgicas órdenes á los alcaldes de la comarca de Orihuela, para que prohiban la circulación y venta del pimentón adulterado ó mezclado con sustancias extrañas.

Les encarga el estricto cumplimiento de las reales órdenes de 1887 y 1888, para el caso de que fuese descubierto pimentón adulterado, procedente de los términos de su jurisdicción. Para ello exige responsabilidad personal.

Dispónese, á este efecto, que en todos los envases del pimentón vaya escrito el punto de procedencia y el nombre del fabricante.

Dicen de Cocentaina que la feria de Todos Santos se está celebrando con extraordinaria concurrencia de todos los pueblos circunvecinos, y especialmente de Alcoy, por las facilidades que ha dado la Compañía del ferrocarril estableciendo varios trenes de ida y vuelta.

También han acaudido muchos feriantes, en particular en el mercado de caballerías, donde hay abundancia de ganado mular, asnal y caballo, habiéndose hecho bastantes transacciones, pues se han vendido

algunos pares de mulas en 84 y 82 onzas de oro.

D. Francisco Fons Guerra

Calle de Torrijos, 80, 1.º—Maestro de canto, especialmente para la clasificación, postación y desarrollo de la voz. Se dan lecciones de solfeo y toda clase de instrumentos con método especial para los alumnos de poca edad.

Las lecciones se dan en casa del profesor y á domicilio, todas ellas alternas y los honorarios convencionales, según las horas y duración. No se paga si no se aprende bien.

Recordamos á los reservistas que por todo este mes deberán presentarse á pasar la revista anual provistos del correspondiente pase.

Según nuestras noticias faltan todavía á pasar esta revista un gran número sin pensar que terminado el plazo, nada difícil sería que se les aplicara el art. 247 de la vigente ley de reclutamiento, obligándoles á ingresar en filas y enviárselos á otra región para servir de tres á seis meses, como castigo.

La ley está terminante, y lo advertimos para que los interesados no sufran tan gran perjuicio si el ministro de la Guerra se le ocurre hacer cumplir lo que la ley dispone.

También hemos de llamar la atención de los reservistas que cambian de residencia ó viajan por la Península para que se presenten en la zona respectiva y se provean de la correspondiente autorización y así evitarán el perjuicio que se les pueda castigar llamándolos á filas por tres meses como mínimo.

Un estreno

«Las Virgenes locas», comedia francesa de Marcelo Prevot, estrenada anoche en el Principal de nuestros Colegios «no fué del agrado del público».

A esto podíamos reducir la gaceta teatral, si no fuera un deber en nosotros volver por los fueros de la moral que consideramos maltratada, en la obra de referencia.

Aunque el fin que en ella se persigue es bueno, sus escenas, sus situaciones, el lenguaje puesto en boca de sus personajes, la índole de su argumento y en fin cuanto constituye la comedia, resulta tan extremadamente pecaminosa que en más de una ocasión el sabor de la vergüenza asoma á las mejillas de los espectadores en los cuales se notó un movimiento de disgusto, que se hizo patente no prodigándose ni un solo aplauso al terminar la representación.

¡Última grande que dos escritores notables y de tanto mérito como los señores Frances Rodríguez y Gonzalez Llano hayan empleado un tiempo precioso en la traducción y arreglo de una obra de tal naturaleza!

No somos los llamados, por más de un concepto, ni tenemos autoridad bastante para criticar á tan distinguidos escritores por su trabajo, que nos abstenemos de juzgar, pero si nos estará permitido lamentarnos de que se lleven al teatro obras como «Las Virgenes locas», pues aun viniendo desde luego y á fuer de justos en que son muy santas y buenas en su fondo, es innegable también que la fama no tiene nada de moral.

Nosotros así lo entendemos. La interpretación no fué mala, distinguiéndose en particular la Srta. Martín Gómez y la Sra. Calderón.

Para esta noche están anunciadas «La Campana de la Almudaina», y «La Reja». Mañana, estreno de «Aurora».

El orden del día para la unión ordinaria que previa segunda convocatoria celebrará mañana á las 6 de la tarde la Corporación popular ha sido ampliada con los siguientes asuntos:

- 1.º Distribución de fondos para el presente mes.
- 2.º Extracto de sesiones del mes anterior.
- 3.º Informe de la Secretaria en instancia de varios vecinos de la Isla de Tabara.
- 4.º Otro igual en una solicitud de veindad.
- 5.º Proyecto de Reglamento para el régimen y gobierno de la casa de Socorro.
- 6.º Dar cuenta del resultado de la gestión realizada por la Comisión que fué á Valencia al centenario de la Universidad.

El culto á lo porvenir

Por mucho tiempo se ha creído con respecto á la educación del niño, que bastaba con instruirle y moralizarlo, pero el ideal moderno en punto á educación de la infancia consiste también en vigilar todo lo concerniente á su salud y al desarrollo de sus fuerzas físicas. Nada tan eficaz para este objeto como el uso del Hierro Bravais en gotas concentradas, pues, á condición de que la marca sea legítima, los jóvenes que este remedio usan se forman fuertes y vigorosos.

Por los celadores de Policia Urbana ha sido denunciada como ruinoso la cornisa de la fachada de la casa número 15 de la calle de los Angeles, habiendo decretado la alcaldía que pase á informe del Arquitecto Municipal.

El Sr. Gobernador civil ha trasladado al alcalde de esta capital un telegrama del ministerio de la Gobernación ordenando que hasta que se diosen nuevas instrucciones no se permita bajo la más estrecha responsabilidad, la circulación y venta de pimiento molido adulterado ó con mezclas.

El señor Alcalde, cumpliendo tan enérgica disposición ha encargado la mayor vigilancia del asunto al jefe de la guardia municipal, y como consecuencia de ello esta mañana ha sido sorprendida una partida en la estación de los ferrocarriles andaluces, habiéndose recogido varias muestras de dicho artículo para que sea analizado, previniéndose al jefe de la estación no permita que salgan las expediciones ni las entregue al factorador.

Durante el mes de Octubre último se han sacrificado en el matadero público de esta capital las siguientes reses:

- Del ganado vacuno, 228; peso 87.265 kilogramos.
- Id. lanar, 189; peso 5.013 id.
- Id. de cerda, 452; peso 32.118 id.

Según la estadística formada por el médico decano del cuerpo de beneficencia municipal, se han registrado en Alicante en su término durante el mes pasado, 89 detenciones, de las cuales, 48 son varones y 40 hembras, y 101 nacimientos; varones 54 y hembras 47.

Teniendo que proceder al derribo de una casa ruinoso de la calle de L'orna, el señor Alcalde ha ordenado al presidente de la sociedad «Los nueve», que suspenda la circulación del tranvía urbano de dicha vía.

Por la zona de reclutamiento de esta capital se han remitido hoy á la alcaldía, los pases de situación desde el número 1.111 al 1.381 ambos inclusive, correspondientes á los reclutas excedentes de cupo del actual reemplazo.

Por defunción del que la desempeñaba se halla vacante la secretaría del juzgado de Torremenzanas.

Hemos recibido un atento B. L. M. en que el nuevo notario de esta capital José Toranzo nos participa haber tomado posesión de dicho cargo, que se hallaba vacante por defunción del Sr. Cíer y ofreciéndonos al propio tiempo sus servicios y despacho establecido en el Pasaje de Américo número 2.

Agradecemos sinceramente tan señalada distinción.

SUCESOS

Herido en riña

Por la guardia civil del puesto de Petrel ha sido detenido en la villa de Elche á un sugeto que se llama José Beltrán Beltrán, por haber inferido á Manuel Vera vecino de Petrel en riña que sostuvo este en dicho pueblo una herida producida con arma blanca en la parte superior del torax, calificada de pronóstico reservado.

El José Beltrán ha sido puesto á disposición del juzgado.

Agresores detenidos

En Orihuela han sido detenidos por la guardia civil: Antonio del Amer Alvarez de 29 años casado, Miguel Reyes Alonso de 28 años soltero, Antonio Trigueros López de 28 años casado y Juan Pujol Ferrer de 22, soltero, como presuntos autores de las heridas producidas á Fulgencio Vega Florantino de 89 años, casado y jornalero resulta de las cuales falleció, á los pocos momentos de ser herido en el puesto de nombrado «Riacho».

Del hecho se dió al juzgado de instrucción.

Por escándalo

Ha sido detenido por la guardia civil de Cocentaina el vecino de dicha villa Salvador Lorens Oleina de 22 años el cual en estado de embriaguez promovió un fuerte escándalo.

Denuncia

La guardia civil de Santapola ha denunciado, en el sitio denominado «albufera», del término municipal de Elche, á un individuo, por oazar sin hallarse provisto de la licencia correspondiente. Se ha puesto á disposición del juzgado municipal.

DE CUERPO ENTERO

«Conste que en este terreno somos ministeriales del señor Gobernador, porque hasta hoy cumplí como bueno, persiguiendo sin descanso, á los aficionados al tapete verde».

Después de esta terminante declaración que hoy hace nuestro querido colega «El Correo», periódico cuya imparcialidad y justicia no son capaces á enturbiar la enemiga política que debe profesar el actual gobernador por el hecho de militar en opuesto bando; nosotros que ni siquiera esa prevención tenemos contra tan digna autoridad, creemos perder nuestro carácter de independientes, sin incurrir en la nota de sospechosos por hacer nuestras las palabras del ilustrado colega conservador.

Por que tal se van poniendo las cosas, que para aplaudir la visita que anteañoche jirara el gobernador civil al salir del teatro, á los barrios de esta capital con objeto de comprobar si eran ciertas algunas denuncias que le habían hecho acerca de continuar abiertas algunas tabernas despues de la hora reglamentaria, hemos tenido que esperar á que los demás colegas dieran el tono á que hablamos de sujetarnos al emitir nuestro juicio, por que obrando como hasta aquí por cuenta propia, corríamos el peligro de ser considerados como instrumento músico de viento, por aquellos de nuestros colegas que no estuvieran conformes con nuestra opinión.

Afortunadamente la declaración de «El Correo», y los aplausos con que los demás colegas noticieros han premiada la labor del gobernador civil señor López de Oyarzábal, que velando por el exacto y fiel cumplimiento de sus órdenes en todos los ramos á que se extiende su autoridad, se metió por tabernas y cafés mandándoles desalojar é imponiendo á sus dueños las correspondientes multas por infringir sus órdenes, nos permiten contando además en la bondad de alguno de nuestros colegas, nos permite repetimos afirmar, lo que tantas veces hemos dicho, esto es, que el Sr. López Oyarzábal es uno de los gobernadores cuyo recuerdo perdurará entre los alicantinos.

TEATRO PRINCIPAL

Gran función para hoy por la compañía dramática de José Gonzalez Hompaner á las ocho y media.

LA CAMPANA DE LA ALMUDAINA y LA REJA

Entrada general 55 céntimos.

Primeras Medallas y varios diplomas en las Exposiciones de Barcelona, París, Nápoles y Chicago

FABRICA DE SOMMIERS

Gran surtido en camas de madera de haya, nogal y caoba, de hierro, INGLESES Y DEL PAIS SILLERIAS Y MUEBLES DE TODAS CLASES

F. CLEMENT

Plaza de la Constitución, 16 ALICANTE

EL DIA

Compañía anónima de seguros.—Capital social pesetas **10.000.000**
SEGUROS MARITIMOS.—SEGUROS DE INCENDIOS
SEGUROS DE VALORES.—BANCA

Subdirector en esta provincia: D. Jaime Antón Martínez, Jorge-Juan, núm. 11.

NUESTRA INFORMACION

«LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA» en Madrid

Madrid 5 de Noviembre 1902

No parecía posible fracaso mayor que el del ministro de Agricultura, cuando explicaba su intervención en los incidentes del viaje régio, y, sin embargo, el general Weyler se ha encargado hoy de demostrar que todavía podrá esperarse algo más tristemente humillante para un ministro de la Corona.

Abrigamos el temor de que puedan creerse exageradas las noticias que damos sobre ese discurso, pero la comprobación ha de ser fácil, consultando hoy los extractos por la prensa y mañana los oficiales.

El ministro de la Guerra ha declarado que, en efecto, él dió la orden para que entraran los periodistas en el fuerte de San Cristóbal, añadiendo que es verdad que el capitán general de la sexta región dispuso que no se cumpliera, y cuando la Cámara y las tribunas estaban dominadas por el estupor de semejantes declaraciones, el general Weyler, con frase y entonación enérgicas, dijo que él asumía la responsabilidad del acto realizado por el general Linares.

No es para describir la impresión que han producido estas palabras; pero todavía se reservaba al auditorio otra sorpresa, y era la de oír al ministro de la Guerra que si no había terminado lo de Cuba, era porque no le dejaron el tiempo bastante para realizar aquella empresa.

En el banco azul estaban los señores Sagasta y Moret. El primero acostumbrado a estas libertades de sus ministros, no dió señal alguna de desagrado, pero el de la Gobernación no pudo ocultar un movimiento de enojo que sirvió para que el general Weyler terminase en el acto su discurso.

TELEGRAMAS

SERVICIO PROPIO

LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

Ruptura de Canalejas y Sagasta

Madrid 6 (7'48.)

La nota valiente del debate político en el Congreso y el tema del día, es la ruptura de relaciones políticas entre Sagasta y Canalejas.

Aunque era esperada, no ha dejado de causar sensación entre los políticos. El discurso de Canalejas, ha hecho gran daño al Gobierno, cuyas contradicciones y falta de orientación han quedado al descubierto nuevamente.

El Presidente del Consejo contestando a Canalejas ha estado muy flojo,

sin tocar la mayor parte de las cuestiones que trató el exministro.

Ha demostrado con esto Sagasta que buscó a Canalejas únicamente para asegurar el éxito de la coronación. Conseguido ya su objeto, lo arrojó por la borda con todo su bagaje.

Sagasta ha demostrado ser el político desaprensivo de siempre.

Aceptó los que hoy llama radicalismos de Canalejas, como hubiera aceptado entonces cuanto se lo hubiera exigido y ahora lo despide friamente, sin perjuicio de buscarle otra vez cuando lo necesite.

El discurso de Canalejas

Madrid 6 (8.)

Según dicen conspicuos políticos, la finalidad del discurso de Canalejas era buscar la continuación de los liberales en el Poder, pero sin Sagasta y tal vez haciendo el juego de la concentración para que viniera Montero Ríos a presidir una situación parlamentaria.

Añaden que Sagasta, advertido del juego, adoptó el recurso heroico de despedir a Canalejas.

Recordaban los conspicuos, que estas expulsiones políticas se han hecho otras veces en vísperas de morir los Gobiernos.

El discurso de Francos

Madrid 6 (8'35)

La defensa de los periodistas que fueron al viaje régio hecha por Francos Rodríguez, ha sido muy elocuente y es muy elogiada.

Weyler ha quedado al descubierto, pues Francos demostró que el general Linares no fué quien desautorizó el pase que llevaban los periodistas.

El señor Sagasta

Madrid 6 (9.)

El señor Sagasta ha despachado con el rey, informando del curso de los debates parlamentarios.

No puso nada a la firma del rey. Mañana se celebrará el acostumbrado Consejo en palacio.

Unionistas y catalanistas

Madrid 6 (9'16.)

A los nueve de esta noche se reunirán en el domicilio del señor Maltrana, los unionistas y los catalanistas para dar cuenta de las transacciones en el pacto entre ambos partidos.

La minoría republicana

Madrid 6 (9'55.)

Se ha reunido la minoría republicana para tratar de la intervención en el debate político del Congreso, y lo referente a la asamblea del partido.

Respecto al debate, se acordó que intervenga el señor Muro, para tratar del viaje régio.

Respecto a la Asamblea, nada se acordó en concreto.

Consejo preparatorio

Madrid 6 (10.)

Es probable que esta tarde, después de las sesiones de las Cámaras, se reunirán los ministros en el Congreso para preparar el Consejo de mañana en palacio y cambiar impresiones sobre los debates.

Proyecto de un código

Madrid 5 (10'20.)

El proyecto del código de la enseñanza establece, para cuando las Cortes lo aprueben, el nombramiento de una comisión informadora compuesta de once individuos.

Esta comisión abrirá información pública acerca de las reformas necesarias para la legislación de la enseñanza.

Después, la comisión y la sección quinta del Consejo de instrucción pública, redactarán una ley de instrucción pública.

TURRONES!

El acreditado y sin rival fabricante de turrones D. Antonio López Jerez, ha abierto ya su elegante y bien montado establecimiento en el Pasaje de Américo, donde como en años anteriores, ofrece a su numerosa clientela y al público en general, sus inmejorables turrones que tan justa fama le han dado; su gran surtido de dulces secos, peladillas de Alcoy, cascás de Valencia y los riquísimos pasteles de gloria que se expenden frescos diariamente.

Los precios son especiales por lo económicos, sirviéndose con puntualidad cuantos pedidos se hagan a esta casa, tanto para la población como para fuera de ella.

Pasaje de Américo

Maison française

PASEO DE LOS MARTIRES, 52

OSTRAS SIEMPRE FRESCAS

PRECIOS

Servidas a domicilio abiertas con limón.

Primera, GORDAS FINAS, pesetas 1'60 docenas.

Medianas idem, 1'10 idem.

Hay vino blanco [especial para ostras.

Casa especial en cervezas del País y Extranjeras, servidas siempre fresca.

PASTILLAS MORELLO

Corriente del País.
 La Cruz Blanca.
 Marca imperial.
 La Argelina de Orán.
 La Danesa, Tuborg Beer.
 La noruega Lager-ol.
 Reducciones de precios para la venta a domicilio.

COLEGIO

DE

SAN JOSE

DE

BAJO LA DIRECCION

D. Celestino Chinchilla y Brotons

Primera y segunda enseñanza y Carrera de Comercio

MATRICULA

Desde el 1.º de Septiembre hasta 1.º de Octubre en que dá principio el próximo curso académico, queda abierta la matrícula en este Colegio para la enseñanza del Grado de Bachiller, estudios del Comercio y técnicos.

—La matrícula podrá ser «Oficial con repaso en el Colegio y no Oficial ó Libre» con asistencia solamente a las clases del Colegio, y ajustada en un todo a los programas oficiales, según previenen las disposiciones vigentes.

Se admiten alumnos internos y externos de primera y segunda enseñanza, Comercio y estudios técnicos.

Para más detalles y clase de matrícula pídase al Director del colegio más noticias ó el Reglamento del mismo.

Calle de Bailén, 29, Alicante

PIANOS

VENTAS CAMBIOS Y ALQUILER

ANTONIO FALCÓ

MÚSICA E INSTRUMENTAL

Sagasta, 32 y 34, Alicante

PURGACIONES Flujos blancos, irritaciones y catarrros de las vías urinarias. Su curación radical verdad se obtiene por medio de la inyección antiséptica Valenín Palacios. Agente general de España, D. Flujencio M. Polo.—Valencia. De venta en todas las buenas farmacias y droguerías.

D. Vicente Gadea Más, director del Sindicato de Riegos de la huerta de Alicante

Hace saber: Que terminado el plazo para la saca de los albaales del agua correspondiente a la Tanda 13.ª (9.ª invierno) del año actual, esta Dirección, en cumplimiento a una resolución adoptada por el Sindicato en la sesión celebrada en 11 de Marzo de 1895, en el día de hoy, ha ordenado se practicara la liquidación de dicha Tanda, y verificada ésta, ha dado el siguiente resultado: Que durante los días que se señalaron para ello, se han entregado a los señores propietarios para que la aprovechen en el riego, 1029 horas, 18 minutos y 30 segundos de agua en albaales, habiendo quedado sin retirar por sus dueños 9 horas, 1 minuto y 30 s., cuya agua queda en beneficio de la Comunidad de regantes; debiendo advertir, que la relación de los señores que no han sacado los indicados albaales en la Tanda que anteriormente se cita, estará expuesta al público en la portería de esta oficina por el término de ocho días.

Lo que se anuncia por medio del presente edicto, para conocimiento de todos los interesados regantes.

El estado del Pantano en el día de ayer las cuatro de la mañana, es el siguiente: Existencia de agua, 15 palmos. Pared descubierta, 79 id. De cieno, 102 palmos. Entra 1 hila fuerte. Sale 1 id fuerte.

Lo que se anuncia para conocimiento de los interesados.

Alicante 31 de Octubre de 1902.—El director, Vicente Gadea.



Estómago e Intestinos

Miles de curaciones justifican el éxito de las **TABLETAS DIGESTIVAS Morello** para curar las Malas digestiones, Gastralgias, Gastritis, Acidosis, Dispepsia, Náuseas, Vómitos, etc. Farmacia del autor Barcelona y principales

EN la imprenta y litografía de T. Muñoz, se necesitan aprendices.

EXTRACTO DE CARNE LIQUIDA

DR. CASTELL
 Premio EXPOSICION UNIVERSAL y en la INTERNACIONAL el primero, ó sea diploma de honor con insignias y MEDALLA DE ORO, PARIS, 1900. Estos son los mejores elogios que se pueden hacer de este preparado. De venta: en todas las farmacias y laboratorio del Dr. Castell, Almas, 7, bajo.—VALENCIA.

De venta Dr. Soler Alicante.—Pídase en farmacias y droguerías.



IMP. Y LIT. DE T. MUÑOZ

ALMACENES DE

EL SIGLO

NAVARRO HERMANOS
 CALLE MAYOR Y PASAJE DE AMÉRIGO

Grandes existencias en toda clase de Tejidos, Pañería y novedades para señoras, caballeros y niños.

CASA ESPECIAL en camisería, corbatería y géneros de punto.—Primera en paños de Manila, bordados y lisos.—Trajes y confecciones para señoras, caballeros y niños. Especialidad en géneros negros y mantillas de todas clases.—PRECIO FIJO.

5.000 capas para caballero desde 15 pesetas en adelante

¿Para qué Aparecer Viejos?

No hay necesidad para ello. A los treinta años puede uno parecer como si tuviese dieciséis. Y si eso es así ¿qué representar seienta?
El cabello de color prieto pertenece a la juventud.
El cabello gris y descolorido a la vejez.

El Vigor del Cabello del Dr. Ayer

vuelve el cabello suave y lustroso, rico y abundante. Con su eficacia hace imposible la formación de la caspa e impide la caída del cabello.

En ningún caso deja de restaurar el color natural del cabello.

Comunica al cabello aquel color oscuro, suave, propio de la primavera de la vida. Para el hombre representa esto la apariencia de la fuerza y poder. Para la mujer es el adorno de la belleza de la juventud.

Téngase presente que los granos, el sarpullido y otras erupciones cutáneas que desfiguraban el rostro, se curan completamente con sólo adoptar el tratamiento de la Zarzaparrilla del Dr. Ayer que limpia y suaviza el cutis y purifica la sangre.

EL SIGLO

Fonda y restaurant, Plaza Dr. Campillo
HILCHH

Edificio expresamente construido para hotel. Habitaciones amplias y cómodas. Servicio esmerado. Cocina excelente. Vinos y licores de conocidas y acreditadas marcas.
El que solo una vez visite dicho establecimiento, es seguro que ha de volver.

Almanaque Baily-Bailliere
500 páginas.—6 mapas.—1.000 ilus.
Participación al billete entero de Navidad núm. 8.236.
1.222 Regalos

Invitación a probar fortuna

La nueva Gran Lotería de Dinero del Reino de Hungría

ascendentes a

14,459,000 Coronas

ó sean más ó menos 20,488,588.33 ptas.

De entre 110.000 billetes

se sacan 55,000 premios.

Cada segundo billete debe salir premiado.

La organización de la lotería húngara es en alto grado favorable a los jugadores, pues ya desde las primeras series se extraen premios muy considerables. Merced a un sistema progresivo, el premio grande que en la primera serie importa 60000 coronas, alcanza en la 2ª a 70000 coronas; en la 3ª a 80000 coronas; en la 4ª 90000 coronas; en la 5ª a 100000 coronas; en fin en la 6ª serie puede en un caso dado, subir a la cantidad de

1.000.000 coronas ó sean m. o m.

1.418.666,66 pesetas.

en dinero efectivo

La casa bancaria que suscribe tiene el honor de invitar a U. U. a que tomen parte en esta gran lotería.—Los pedidos que se nos dirijan deben venir acompañados de su valor en billetes de banco ó giros sobre Madrid, Barcelona, Paris, Viena ó Budapest, bajo sobre certificado.

Hé aquí las puestas fijadas oficialmente para la primera serie de extracciones.

En billete entero original 12 coronas ó sean 17 pesetas

Medio billete original 6 coronas ó sean 8,50 peseta

No enviamos sino billetes auténticos, provistos de las armas reales de Hungría, de modo que todo interesado tiene en su poder un título original que le garantiza todos sus derechos. Las extracciones que se verifican públicamente y el pago puntual de los premios son invigilados por el Alto Ministerio de Hacienda del Reino de Hungría.—Efectuado el sorteo, nuestros clientes recibirán para su informe acerca del resultado listas oficiales de los premios extraídos.

Para poder dar cumplimiento en tiempo oportuno a todos los pedidos que ya van entrando en crecido número, esperamos recibir los de U. U. a la mayor brevedad y en todo caso antes del 20 de Noviembre, (principio de las extracciones.)

RESUMEN
de los 55'000 premios de la Lotería del Reino de Hungría.

El premio más alto importa en un caso dichoso

1.000.000 CORONAS
ó sean más ó menos
1.418.666,66 pesetas

Los 55.000 billetes y 1 premio extraordinario han quedado fijados oficialmente en los guarismos siguientes

1	primero de	600000
1	lot de	400000
1	" "	200000
2	lots "	100000
1	lot "	90000
2	lots "	80000
1	lot "	70000
2	lots "	60000
1	lot "	50000
1	" "	40000
5	lots "	30000
3	" "	25000
8	" "	20000
8	" "	15000
36	" "	10000
67	" "	5000
3	" "	3000
437	" "	2000
803	" "	1000
1528	lots de	500
140	lots de	300
51950	lots de	200, 170, 130,
100	etc. etc.	

Szántó & Compañía
CASA BANCARIA

Budapest, Hungría (Austria-Hungría.)
Dirección telegráfica. Szántó y Comdast.

Guanos de LA NOGUERA

Esta antigua y acreditada marca, fabricada por D. José Antonio Neguera, de Valencia, pone en conocimiento de sus compradores que en el depósito establecido en Alicante, calle del Babel, núm. 54, frente a la casa de Albarola, encontrarán todas las clases que se conocen hasta el día para cada clase de cultivo, así como también sus primeras materias, como Superfosfatos de cal, Sulfatos de potasa, Nitratos de sosa

Y otras con sus análisis garantizados. Para más detalles dirigirse al mismo en VALENCIA: Alicante, Cádiz, 22, principal. Depósitos en todas las principales poblaciones de España.

EMPRESA GENERAL DE ANUNCIOS M. GAMEZ

OFICINAS: LEDESMA, 24, BILBAO M. GAMEZ

Unico concesionario para publicidad en los ferrocarriles y tranvías de GUIPUZCOA Y VIZCAYA

Combinaciones con todos los periódicos de España y extranjero. No deben darse órdenes de publicidad periodísticas sin consultar antes con esta importante empresa.

M. GAMEZ.—BILBAO

Papel viejo.—Se vende en esta imprenta

LA FAJA ELECTRICA

La FAJA ELECTRICA SOMMA, con patente de invención por 20 años, es un aparato de lo más sencillo y perfecto para la aplicación de la electro-terapia. Ingenieros eminentes han reconocido sus excelentes condiciones eléctricas; y entre las muchas buenas que tiene está la de poderse graduar la corriente según las condiciones de sus elementos y la clase de enfermedad que queremos curar. Puede llegar hasta 250 miliamperios la intensidad de su acción eléctrica; y cuando queremos pueden obtenerse corrientes pequeñísimas. La electricidad es el más poderoso de los agentes físicos, base de la terapéutica moderna. LA FAJA ELECTRICA reúne todos los beneficios de este tratamiento, última expresión de la Ciencia que realiza verdaderas maravillas, como lo demuestran la multitud de certificados de médicos y enfermos, que obran en nuestro poder y que hemos publicado en la prensa. La curación de muchas enfermedades que antes se tenían por incurables y eran de cronicidad desesperante, se consigue hoy con la electricidad, que ha venido a concluir con el caos farmacéutico. Su uso es cómodo y sencillo; no causa ninguna molestia al enfermo; y el mismo puede comprobar que existe corriente eléctrica, aplicando a los polos de la Faja, un timbre que sonará en el acto. Así es que con la FAJA ELECTRICA SOMMA se obtiene la curación pronta y radical de todas las enfermedades nerviosas, estados neuroasténicos, afecciones del cerebro y la médula, parálisis, reumatismos y demás manifestaciones artríticas; dispepsias y atonías del estómago, debilidad genital, impotencia, esterilidad, tumores uterinos y ováricos, histerismo, clorosis, antero, latero retroversión, flusiones y prolapsos del útero, y en general de todas las enfermedades crónicas.

Se adquiere este maravilloso aparato en el Gabinete Electro-terápico, Carretas, 19, principal, Madrid, ó en el de Barcelona, Rambla de Canaletas, 11, primero. Se envía gratis Folleto explicativo. Consultas por correo.



NO MAS CABELLOS BLANCOS! AGUA SALLÉS

(PROGRESIVA E INSTANTANEA)
El Agua Sallés progresiva devuelve al cabello pardo ó blanco y a la Barba su color primitivo: rubio, castaño, negro; y la instantánea le da color negro y moreno. Tan naturales parecen estas matices que es imposible apercibirse que los cabellos y la Barba son teñidos. Bastan una ó dos aplicaciones sin lavado ni preparación.
El Agua Sallés es absolutamente inofensiva y su eficacia pronta y duradera la hace preferir a todas las tinturas y nuevas preparaciones.
SALLÉS, Perfumista-Químico, 73, Rue Turbigo-PARIS
Véndese en todas las Farmacias y Droguerías

Al por mayor: OEBRIAN Y COMPANIA, BARCELONA.

DEPOSITO DE

Carbones Minerales

JUAN VISCONTI JAVALOYES

Postiguet.—Frente a los Baños de Diana

ALICANTE

MAGNESIA DE BISHOP.

El citrato de Magnesia Bishop es una bebida refrescante que puede tomarse con perfecta seguridad durante todo el año. Además de ser agradable como bebida matutina, obra con suavidad sobre el vientre y la piel. Se recomienda especialmente para personas delicadas y niños.

El citrato de Magnesia Granulado Efervescente de Bishop, originalmente inventado por ALVINO BISHOP, es la única preparación pura entre las de su clase. No hay ninguna sustitución tan buena. Póngase especial cuidado en exigir que cada frasco lleve el nombre y las señas de ALVINO BISHOP, 48, Spelman Street, London.

De venta: En todas las Farmacias y Droguerías

MAGNESIA DE BISHOP.